

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«БАЧИ-ЮРТОВСКАЯ СШ №1»
КУРЧАЛОЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ОТЧЕТ
О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ПЕДАГОГА
ПО ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОМУ ВОСПИТАНИЮ
АБДУРЗАКОВА АЛИ ШОАЙПОВИЧА
ЗА III КВАРТАЛ 2022 ГОДА.

Во исполнение протокольных поручений Главы Чеченской Республики Р.А. проведена следующая работа:

*Во исполнение протокольного поручения
Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова (№ 03-31 от 20.09.2017 г.)*

С уч-ся 8-11 классов и с их родителями в сентябре месяце педагогом-организатором по ДНВ Абдурзаковым А.Ш. проведена беседа по теме «Ислам о разводе». Ислам занимает усредненную позицию в отношении к разводу в сравнении с христианским и иудейским законами. Брак, по Исламу, является священным и не может быть расторгнут без основательных причин. Супругов наставляют употребить все возможные средства для сохранения брака, если появляется опасность его распада. Развод не отвергается, если нет другого выхода.

Как последнее средство, Ислам признает развод, но он предупреждается всеми возможными способами.

В 1-7 классах прошла беседа «Чеченская семья». Классные руководители рассказали своим детям о роли семьи в чеченском обществе.

В завершении собрания выступил ДНВ с речью о морально-этических нормах, приводя примеры из жизни Пророка (с.а.с.) и цитаты из священного Корана. Он рассказал о том, что ислам призывает всех верующих к миру, добру, уважению всех религий. Также рассказал о важности образования в жизни каждого. Семья для ребёнка – мир, в котором он чувствует себя защищённым, любимым, самым нужным.

**Во исполнение протокольного поручения
Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова (№ 01-58 п.2 от 02.05.2013.)**

(В тесном взаимодействии с кадиями районов и имамами населенных пунктов Чеченской Республики обеспечить системный подход к реализации поручений Главы Чеченской Республики по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения, акцентируя внимание на разъяснении истинного значения слова «Джихад»)

В сентябре месяце в МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1» состоялась встреча школьников с Кадий с/п Бачи-Юрт- Исраилов Х.М. и с его заместителем Чулиговым Х-М.У. Также на мероприятии присутствовали: зам. директора по ВР – Дугуев Х.Х., педагог-организатор по ДНВ-Абдурзаков А.Ш., психолог школы – Солтамурадова А.Д., педагоги школы; обучающиеся 9-11 классов.

Гости рассказали детям об опасности, грозящей им со стороны лжепросветителей, и многочисленных способах вовлечения их в экстремистские и террористические сети, сплетенные специально с целью вовлечения в них молодых людей. Имам рассказал о вреде и пагубности лжерелигии, разделяющей мусульман на группы, разъяснил понятие «джихад». "Джихад" на арабском языке означает использование всей силы и мощи, а также усердия и энергии для достижения определенного результата и цели, а также имеет такое значение, как старание и борьба. Он отметил, что неверно полагать, будто "джихад" - это, взяв в руки оружие, распространять ислам". По словам имама, в исламе существуют понятия большого и малого джихада. **Большой джихад** - борьба с собственными страстями, устранение преград, препятствующих познанию Аллаха. Под понятие "джихад" также подпадает совершение пятикратного намаза, соблюдение поста.

Имам рассказал о зикре (поминание Аллаха), о его видах и достоинствах. Поистине, тема «Поминание Аллаха Всемогущего и Великого» связана с самыми важными делами, самыми почетными, самыми наивеличайшими, самыми достойными из них, к которым нужно уделять внимание и проявлять заботу. А это в свою очередь связано с «Поминанием Всевышнего Аллаха», поминание Господа Небес и Земли, Господа всех миров, поминание Творца творений, Создателя всех людей, поминание Аллаха, положение Которого величественно, власть Которого безгранична, имена Которого благословенны.

Продолжил беседу педагог-организатор по ДНВ Абдурзаков А.Ш. Он довел до обучающихся значение слова «**Зикр**», каким должен быть последователь **Тариката**, привел много примеров из истории мусульман, которые были последователями Тариката. Он отметил, что все должны слушаться и уважать учителей также, как и своих родителей, хорошо учиться и что грамотный человек никогда не совершит дурного поступка. *«Пусть Аллах бережет нас от дурного влияния и пусть каждый из нас подумает, прежде чем сделает какой- то поступок, который влечет за собой боль и смерть. Пусть Аллах принесет в наши сердца мир!»* - сказал Абдурзаков А.Ш.

Во исполнение протокольного поручения

Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова (№ 01-23 от 15.09.2017 г.)

Духовно-нравственное развитие личности начинается в семье. Для обеспечения сохранения и развития связи, преемственности, непрерывности и органичной корректировки уже идущего в семье процесса воспитания ребенка школа сотрудничает с

семьей при осуществлении процесса обучения и духовно-нравственного развития обучающихся.

19.09.2022 г. до начала уроков была проведена линейка, на линейке присутствовали классные руководители и психолог школы. Также, в беседе принимал участие педагог-организатор по ДНВ Абдурзаков А.Ш. Педагог-Организатор по ДНВ побеседовал с обучающимися об их ответственности перед родителями и просил детей быть более внимательными к ним. Как известно, семья-это ячейка общества. Именно семья является важнейшим институтом нашего социума. От ее прочности зависит благополучие государства, его процветание. Было отмечено, что чеченцы придают большое значение родственным связям.

«Семейная жизнь, может быть, и никогда не бывает сплошным праздником. Надо уметь делить не только радости, но горе, беду, несчастье»- завершил словами Сухомлинского педагог-организатор по ДНВ Абдурзаков А.Ш.

Также, 03-10.09.2022г. с разведенными родителями подробно объяснены глубоко негативные последствия развода на детей, на их психологическое состояние, способное вызвать стресс у ребенка, повлечь школьную неуспеваемость, неуверенность в себе, склонность к правонарушениям.

Во исполнение протокольного поручения

Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова (№01-122 от 12.09.2013г.)

Отчет о проделанной работе, направленной на реализацию программ духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания подрастающего поколения в МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1». Проведены тематические классные часы, беседы по нравственной тематике:

1. *«День чеченской женщины»-1-11 классы;*
2. *«День пожилого человека»-1-11 классы;*
3. *Акция, флешмоб «Внимание, дети!»-4-е классы;*
4. *Внеклассное мероприятие «Осторожно на дороге»-5-7 классы;*
5. *«О детской дружбе и выборе друзей»-3-е классы;*
6. *Общешкольное мероприятие «Дуьне хаздо нохчийн зудчун хазалло»-7-е классы;*
7. *Круглый стол «Согласие и единение – залог стабильности и процветания Чеченской Республики»-9-11 классы;*
8. *Учитель ИЗО Альбекова Я.м. провела конкурсы и выставки детского рисунка, конкурсы стенных газет и плакатов на тему «Мы за МИР», «Нохчийн сийлахь Зуда», «Здоровье - моё богатство!», «Нет наркотикам», «Я выбираю жизнь», «Сан хьоме НАНА», «День учителя»;*
9. *Зав.библиотекой Таймуханова З.Б. организовала выставку работ по этнокультуре, декоративно-прикладному и изобразительному искусству Чечни, организовала книжную выставку, приуроченную знаменательным датам (дню города, дня героев и дня конституции РФ).*
10. *Родители - участники всех событий и мероприятий, проводимых в школе. В рамках работы с родителями по программе духовно-нравственного и гражданско-*

патриотического воспитания детей проводятся собрания, беседы, индивидуальные консультации и совместные праздники.

**Во исполнение протокольного поручения
Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова (№01-30 от 21.09.2016 г.)**

В период с 23 по 27 сентября 2022 года в МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1» в рамках профилактической операции "Мы против наркотиков!" прошли профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы с несовершеннолетними о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством РФ за их незаконный оборот по следующему плану:

№ п/п	Мероприятия.	Класс	Сроки проведения	Ответственные
1	Классный час «Мы против наркотиков»	5-11	25-27.09.22.	Классный руководитель.
2	Игры - путешествия на остров «Здоровый образ жизни», на остров «Здоровья»	1-4	26.09.22.	Классный руководитель.
3	Беседа «Наркотики и их последствия»	7-11	23.09.22.	Медсестра.
4	Классный час «Наркотики ЗА и ПРОТИВ»	9-11	25-27.09.22.	Педагог- психолог
5	Беседа «Закон и подросток»	8-11	27.09.22.	Учителя обществознания
6	Викторина «Три ступени, ведущие вниз»	9-11		Зам.дир.по ВР
7	Выставка рисунков на тему «Мы против наркотиков».	5-11	27.09.22.	Учитель рисования

Были организованы встречи школьников с медицинскими работниками сельских амбулаторий, с инспекторами ПДН, которые провели беседы, лекции по пропаганде здорового образа жизни, о правовых и медицинских последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ, ознакомили ребят с наркоситуацией в районе.

В рамках межведомственной оперативно-профилактической операции «Мы против наркотиков!» прошли рейдовые мероприятия, направленные на выявление несовершеннолетних, находящихся в ночное время на улицах без попечения родителей.

В заключении провели конкурс рисунков на тему «Мы против наркотиков!».

**Во исполнение протокольного поручения
Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова (№01-83 от 17.09.2014г.)
Собрания педагогического коллектива и родителей
МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1»**

**Тема: «Работа с населением по толкованию традиционного ислама»,
«Суфизм - безопасность для человека и стабильность для государств»**

29.08.2022 года в МБОУ «Бачи-юртовская СШ №1» провели общешкольное родительское собрание, где выступил педагог по ДНВ Абдурзаков А.Ш. Педагог по ДНВ А.Ш.Абдурзаков в свою очередь дал определение для присутствующих значению слова «суфизм». Суфизм – это единственный путь для строительства и укрепления мирного сосуществования внутри общества, культур и религий всего мира.

Суфизм в своей сущности – это проявление морально-этической и духовной стороны Ислама. Это путь к богобоязненности, очищению души, высоким нравам, обогащению духовного и нравственного мира. Суфизм концентрирует своё внимание на очищение человека от всех плохих качеств, в числе которых: невежество, высокомерие, ненависть, зависть, злоба, неприязнь. Человек очищается от них обогащением высокими нравами: познанием Аллаха, скромностью, довольством, терпением, любовью, соблюдением правил морали и этики. Суфизм - древний путь Ислама, который был заложен нашим пророком (да благословит Его Аллах и приветствует), и поэтому пути последовала большая часть мусульман со всех концов земли. Он отметил, что беседы, которые он проводит с учащимися в отдельности, всегда эффективны и дают хороший результат. Но у меня убедительная просьба к родителям: быть бдительными и требовать от детей, чтобы они рассказывали обо всех своих делах, где они находятся, чем занимаются. И считать минуты, где был их ребенок, кто был, в это время с ними и потом проверить правдивость слов. Каждый родитель обязан знать, чем занимается их ребенок, его круг интересов. В каждой семье любые неправильные действия касаются не только семьи, но и всего народа. И помните, что от дисциплинированности каждого из вас зависит безопасность жизни и здоровья ваших детей.

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму МБОУ «Бачи-Юртовская СШ №1» руководствовалась положениями Федеральных законов, приказом МО и Н ЧР.

Проведены инструктажи с работниками о повышении бдительности и по обеспечению безопасности школы.

1. Разработана тематика классных часов и проведения бесед с обучающимися 1-11 классов по ОБЖ.

2. Проводится периодический осмотр территории школы, проверка целостности ограждений по периметру, мало просматриваемых мест между постройками.
3. Проверена работоспособность аварийных выходов.
4. Участие психолога школы на совещании с педагогическим коллективом на тему: «Поведение учащихся в экстремальных ситуациях».

Сентябрь 2022 г.

Педагог по ДНВ Абдурзаков А.Ш.